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Exercice N°1 :

Compléter les phrases suivantes par ce qui convient :
a)*Les corps ou les matiéres qui permettent le passage du sont appelées

+Les corps ou les matiéres qui ne permettent pas le passage du courant électrique sont
appelées

b)On utilise I’ pour mesurer ’intensité du courant électrique. I1 existe
deux types de cet appareil dans les laboratoires : ................. et

Il est associé en dans un circuit qui comporte au moins un

Il ne faut jamais le relier directement a 1.{)( bornes d’un

Sl d_qJP ou les deux poles de certains

¢)Un circuit ﬁ@eﬁx

composants sont reliés a p1u§'
Exercice N°2:
1)Donner la définition d’ﬁn :

2)On considére 1’expérience s

« Limaille de fer
. N

a)Est-ce que ’aimantation du fer doux est permanente ou temporaire ? Justifier la
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3)On approche I’aimant précédant (AB) d’un deuxiéme aimant (CD), les pdles A et
C s’attirent.

Sachant que le pole A est un péle sud, compléter le tableau suivant en indiquant la
nature de chaque pole.

A
Un pble sud

Exercice N°3:

DFaire un schéma normalis¢ d’un circuit série constitué d’un générateur, un
interrupteur, une lampe a incandescence, un rhéostat, un électrolyseur contenant de
1’eau salée et un moteur.

2)Préciser sur le schéma précédant le du, courant électrique.
mpmn& dtltxfnts dans un circuit électrique ?

3)Quel est le rdle de chacun de ?
Un interrupteur "f’
Un rhéostat

Un générateur ;
4)Quel sont les effets du

dipdles suivants : =
Le dlpﬁm

Une lampe a inc
Electrolyseur

6)On insére dans le circuit un appareil de mesure de I’intensité du courant électrique,
I’aiguille se fixe sur la gradation indiquée sur la photo suivante :

N

AR 4"

(N
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a)Ecrire la formule qui permet de calculer la valeur de Pintensité du courant
électrique qui traverse le circuit.

7)Est-ce que I’intensité du courant varie si on modifie la position des récepteurs dans
le circuit ? Justifier la réponse.

8)Est-ce que I’intensité du courant varie si on insere dans le circuit précédent un
résistor en série avec les autres dipdles? Justifier la réponse.
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(CORRECTION}

Exercice n°1 :
a)Courant ¢lectrique, conducteurs,
isolants.

b)L’ampeéremetre, Amperemetre a
aiguille, Ampéremetre numérique, en
série, récepteur, générateur.

c)En dérivation.

Exercice n°2 :

1)L’aimant est tout corps capable d’agir
a distance sur certains métaux comme le
fer, le cobalt, le nickel ou sur certains de
leurs alliages. \11 4
2)a)Temporaire

1’aimant il perd g
fait tomber la li :
b) L’aimantation p
c)L’aimantation par !

3)
A B

Sud Nord

)

rereice “°eﬂll.EliEIMIIIIIIMM l}lllll

3)L’interrupteur : commander le
fonctionnement du circuit.

Rhéostat : commander la wvariation de
I’intensité du courant électrique.

- Le générateur : produire I’€lectricité.
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4)

Le composant

L’effet le plus
observable

Lampe a
incandescence
Electrolyseur Effet chimique
Moteur Effet mécanique
5)Le sens du courant électrique change
ce qui inverse le sens de rotation du
moteur et aussi l’e et chimique.

, *qz

Effet thermique

7)L’intensité SOngerve,

8)L’intensité varie car en ajuutant un
résis OULEGEMOURMANCEM s
résistance de celui-ci augmente donc
I’intensit¢ du  courant électrique
diminue.
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